Propozycje projektów do realizacji w ramach działalności koła naukowego Flow
opiekun naukowy: dr Maciej Janowski
I Projekt EEG

1. Cele:

Nauka posługiwania się zapisem QEEG do diagnozy dominujących w danej chwili fal mózgowych i rozpoznawania ich korelatów poznawczych.

2. Elementy pracy:

· Analiza literatury.

· Diagnoza własnego zapisu QEEG w ustrukturyzowanej sytuacji bodźcowej (ok. 40 min.)

· Prowadzenie sesji bodźcowania i zapisu QEEG.

· Grupowa analiza uzyskanych zapisów.

3. Koordynator: jeszcze nie ma

4. Mniej formalnie:

Razem będziemy uczyć się, jak odczytywać zapis aktywności fal mózgowych. W tym celu każdy uczestnik przejdzie przez procedurę badawczą (bezbolesną), poddając się jednocześnie zapisowi EEG. Następnie, po przeszkoleniu, będzie nadzorował badanie kolejnej osoby. Po zgromadzeniu odpowiedniego materiału, na wspólnym spotkaniu, postaramy się znaleźć w zapisach EEG takie elementy, które pozwolą wnioskować o formach aktywności umysłowej w danej chwili (koncentracja na bodźcach zewnętrznych, koncentracja na własnych myślach, procesy pamięciowe itp.).

II Projekt SZKOŁA

1. Cele:

Sprawdzenie adekwatności obrazu skryptów emocjonalnych uczniów, jakimi posługują się nauczyciele.

2. Elementy pracy (terminy końcowe):

· Analiza literatury.

· Opracowanie kwestionariusza dla uczniów, na temat ich prawdopodobnych reakcji emocjonalnych w różnych sytuacjach w kontakcie z nauczycielem (listopad).

· Realizacja badania wstępnego wśród uczniów różnych poziomów nauczania.

· Wstępna weryfikacja kwestionariusza.

· Opracowanie kwestionariusza dla nauczycieli (grudzień).

· Realizacja badania wśród uczniów i nauczycieli (luty).

· Wprowadzenie wyników do komputera (kwiecień).

· Analiza wyników (maj).

· Przygotowanie publikacji (październik).

3. Koordynator (???): Anna Jaksik, III rok

4. Mniej formalnie:

Projekt ma odpowiedzieć na pytanie, czy nauczyciele przewidują właściwe reakcje emocjonalne u uczniów, w sytuacjach, gdy oddziałują na nich. Możliwe, że część nauczycieli nie dostrzega nagromadzenia negatywnych odczuć, jakie wywołuje u swoich podopiecznych. Możliwe też, że są nauczyciele, którym wydaje się, że przez wzbudzanie emocji u uczniów motywują ich do zmiany funkcjonowania, a tymczasem... tylko tak im się wydaje. Aby odpowiedzieć na powyższe pytanie, przedstawimy uczniom i nauczycielom pytania o reakcje emocjonalne uczniów w różnych sytuacjach szkolnych i porównamy, czy jest zgodność pomiędzy odpowiedziami. W pracy bazować będziemy na wstępnych ustaleniach, których udało się dokonać zespołowi w ubiegłym roku akademickim.

III Projekt STUDENT DOSKONAŁY

1. Cele:

Opracowanie i wstępne wdrożenie wśród studentów I roku programu wspomagania procesu uczenia się.

2. Elementy pracy:

· Analiza literatury: czynniki utrudniające oraz wspomagające osiągnięcie sukcesu w nauce.

· Opracowanie zestawu zasad, technik, metod wspierających proces samokształcenia. Wsparcie dotyczyć ma zarówno sfery poznawczej jak i motywacyjnej.

· Zebranie informacji o czynnikach utrudniających naukę u studentów.

· Opracowanie schematów problem→działanie, dających wskazówki odnośnie sposobu działania przy określonym problemie.

· Wersja optymalna: założenie Studenckiego Centrum Wsparcia, w którym członkowie zespołu będą diagnozować źródło problemów edukacyjnych, opracowywać program pomocy, wspierać w jego wdrażaniu.

· Wersja mniej radykalna: przygotowanie jednej metody dla studentów I roku psychologii i jej ewaluacja.

3. Koordynator: Patrycja Madaj, II rok.

4. Mniej formalnie:

Projekt służy rozwojowi umiejętności wspierania innych w procesie uczenia się (coaching edukacyjny, he, he). W pierwszym etapie zbieramy wszelkie informacje o tym, co wspomaga uczenie się, a jednocześnie o tym, co może utrudniać skuteczne uczenie się (łącznie ze schematem Rheinberga). Następnie przygotowujemy zestaw podpowiedzi, na zasadzie „jeśli problem dotyczy x, to zrób y”. Aby się w tym nie pogubić, można spróbować wykorzystać do tego komputer (i nie chodzi mi o przepisanie w Wordzie). Wybraną metodę możemy zaproponować studentom 1. roku w ramach przedmiotu emocje i motywacja. W wariancie max tworzymy grupę specjalistów, do których studenci mogą się zgłosić ze swoimi trudnościami w nauce (raczej za pomocą mediów), a specjaliści próbują zidentyfikować problem, podpowiadają rozwiązanie i pilotują jego wdrażanie.

